



छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपुर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 26-12-2021

आज दिनांक 26-12-21 को छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय के द्वारा दीक्षांत समारोह से सम्बन्धित प्रेस कांफ्रेंस की गयी। प्रेस कांफ्रेंस में कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक ने बताया कि विश्वविद्यालय का 36वां दीक्षांत समारोह 29 दिसंबर को आयोजित किया जाएगा। दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता माननीय कुलाधिपति एवं राज्यपाल आनंदीबेन पटेल द्वारा की जाएगी। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राज्यसभा सांसद डॉ सुधांशु त्रिवेदी होंगे। कार्यक्रम में विशिष्ट अतिथि उच्च शिक्षा विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी राज्यमंत्री नीलीमा कटियार रहेंगी। विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह के इतिहास में पहली बार 45 पीएचडी छात्र-छात्राओं को कुलाधिपति आनंदीबेन पटेल द्वारा उपाधि दी जायेगी जिसमें 25 छात्र (55.56%) तथा 20 (44.44%) छात्राएं हैं। अभी तक पीएचडी छात्रों को मात्र शिक्षा की शपथ दिलाई जाती थी, लेकिन इस बार उन्हें उपाधि भी दी जायेगी। कार्यक्रम में वि.वि. द्वारा गोद लिए गए गांवों में स्थित परिषदीय स्कूलों के छात्र-छात्राओं को भी अतिथि के रूप में आमंत्रित किया जाएगा। कुल 86 पदक 55 छात्र-छात्राओं को दिए जाएंगे। पदक पाने वालों में 19 छात्र(34.55%) और 36 छात्राएं(65.45%) हैं।

इसके साथ ही विश्वविद्यालय ने अपने पहले प्रकाशन के रूप में पद्मश्री पुरस्कार से सम्मानित अधिकांश व्यक्तियों का परिचय करवाने वाली एक पुस्तक के प्रकाशन का निर्णय लिया है। इस पुस्तक में विगत 3 वर्षों के विजेताओं के बारे में जानकारी संकलित करने का प्रयास किया गया है। इसके साथ ही भविष्य में विश्वविद्यालय अपने छात्रों के लिए उपयोगी सूचनापरक पुस्तकों का भी प्रकाशन करेगा। दीक्षांत समारोह में भाग लेने वाले बच्चों के लिए विश्वविद्यालय के फैशन टेक्नोलॉजी के छात्र-छात्राएं प्रिया वर्मा, सुमित शर्मा, कोमल वर्मा, अरुण मौर्य, गरिमा सिंह, रितिका सोनी, सौम्या कुमारी, जेनब अमीर, अनुष्का गुप्ता, शिखर, अंजुम, मुस्कान, निरुपमा, अनुभूति श्रीवास्तव द्वारा 500 मास्क तैयार किए गए हैं। दीक्षांत समारोह में सभी कोविड प्रोटोकॉल का पालन करना आवश्यक रहेगा।

वि.वि ने छात्र-छात्राओं के अंकतालिका, प्रमाणपत्र, उपाधि पत्र, माइग्रेसन प्रमाणपत्र इत्यादि को डिजिटली सुरक्षित रखने के लिए “डिजिलॉकर” की सुविधा का क्रियान्वयन सफलतापूर्वक पूर्ण कर लिया है। इस सुविधा का उपयोग करते हुए छात्र-छात्राएं अपने विविध डॉक्यूमेंट्स को ऑनलाइन सुरक्षित रख सकेंगे।

विश्वविद्यालय के यू.आई.ई.टी के छात्रों सूर्याश प्रताप सिंह, आकाश मद्देशिया, शिवेश तिवारी, यमन कुमार केन, शिवानी, नूर सिद्दीकी, धीरज पांडे, और विभांशु पांडे द्वारा “किशोरी ऐप” का निर्माण किया गया है। इस ऐप में छात्राएं अपनी शारीरिक तथा मानसिक समस्याओं के बारे में जानकारी प्राप्त कर सकती है। किशोरी ऐप की मदद से महिलाओं एवं बालिकाओं को स्वास्थ्य सम्बन्धी जानकारी, डाइट प्लान(बी.एम.आई के अनुसार), विशेषज्ञ चिकित्सकों द्वारा उनके समस्याओं का समाधान, लाइव वेबिनार, हेल्थ कैंप, हेल्थ टिप्स इत्यादि सुविधाएं बिना किसी शुल्क के दी जा रही है। इस ऐप के लिए वि.वि. कुलपति प्रो. विनय कुमार पाठक द्वारा छात्रों को 20 हजार की धनराशि दी गई थी, जिसके



छत्रपति शाहूजी महाराज विश्वविद्यालय

प्रेस विज्ञप्ति

कल्याणपुर, कानपुर

उत्तर प्रदेश-208024

दिनांक: 26-12-2021

लिए छात्रों ने कुलपति महोदया को धन्यवाद दिया। किशोरी ऐप को बनाने में उनकी मदद डॉ. ममता तिवारी और डॉ. डी.के.सिंह ने की। छात्र सूर्याश ने बताया कि अब तक इस ऐप में वि.वि. की 300 से अधिक छात्राओं ने अपना पंजीकरण करा लिया है। जिसमें सबसे ज्यादा बालिकाओं में स्किन की समस्या को पाया गया है। ऐप में गोपनीयता का खास ध्यान रखा गया है, जिसके तहत छात्रा केवल अपनी ही प्रोफाइल देख सकेगी। इस ऐप में चैट फीचर भी है जिसकी मदद से छात्राएं चैट के जरिए भी अपने सवाल डॉक्टरों से 24*7 पूछ सकती है। यदि किसी छात्रा के उपचार के पश्चात उसे दुबारा वो समस्या होती है, तो इस ऐप में वो अपना पिछला फर्स्ट ऐड भी देख सकती है।

कॉन्फ्रेंस में सीडीसी डॉ.आर.के. द्विवेदी, पी.एस.चौधरी (वित्त अधिकारी), प्रो.संजय कुमार स्वर्णकार, कुलसचिव डॉ. अनिल यादव, प्रो.सुधीर अवस्थी, प्रो.सुधांशु पांडिया, डॉ.राशि अग्रवाल, सहायक मीडिया प्रभारी विवेक सचान, प्रो.सुविज्ञा अवस्थी, डॉ. जितेंद्र डबराल, सुरक्षा प्रभारी डॉ. आर.पी.सिंह, डॉ.प्रवीन कटियार आदि लोग मौजूद रहे।

डॉ.विवेक सिंह सचान

सह-मीडिया प्रभारी